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インターワイヤード株式会社が運営するネットリサーチのDIMSDRIVEでは、
കॼढ़ُにणいて॔ンॣートをষい、
ੳੴ、ਹ৷ᄄ২/時間帯/૲๘、ਹਡ、イওー४ृഀ଴ऩनにणいてまधीましञ。

調査は2013ফ4月10日（਷）4ع月15日（月）にかけて実施し、
DIMSDRIVEモニター6,976人から回答を得ています。

調査結果の詳細
http://www.dims.ne.jp/timelyresearch/2013/130510/

駅ナカに関する調査 2013

調査概要調査概要調査概要調査概要

・「駅ナカ」という施設の認知
・駅ナカ利用状況（利用頻度、利用時間帯、利用する店舗ジャンル）
・駅ナカの魅力点
・駅ナカ目当てで、その駅に立ち寄るか・・・その駅名
・「駅ナカ」という施設に対するイメージ（ポジティブ・ネガティブ）

調査項目調査項目調査項目調査項目

CONTENTSCONTENTSCONTENTSCONTENTS

● 「駅ナカ」の認知率、大都市の認知突出 関東62.1％、九州・沖縄17.1％
● 男性は『会社帰りに』、 女性は『夕飯（の支度）前に』
● 駅ナカでよく利用するお店は、パン屋（ベーカリー）・飲食店・洋菓子店・書店
● 駅ナカの良いところは、「駅を出る必要がない」、「ついでに寄ることができる」、「時間つぶしができる」
● 駅ナカのお店目当てに、その駅に立ち寄ることが『ある』…22.0％ 人気は「東京駅」「品川駅」
● 「駅ナカ」のイメージ・印象は？ 「便利」、「活気がある」、「衝動的に行く（ふらっと立ち寄る）」

調査方法 イ嵛ター崵崫ト峼ਹ৷峁たア嵛崙ート調査
調査期間 2013ফ4া10঩4عা15঩
調査対象者 DIMSDRIVEモニター　6,976人
性別 Ｎ ％ ফ代 Ｎ ％
男性 4081 58.5 10代以下 26 0.4
੓性 2895 41.5 20代 297 4.3

30代 1196 17.1
職業 Ｎ ％ 40代 2164 31.0

会社役員・経営者 181 2.6 50代 1810 25.9
会社員 2422 34.7 60代以上 1483 21.3
自営業 609 8.7

パート・アルバイト 789 11.3 地域 Ｎ ％
公務員 226 3.2 ਨ海੊ 317 4.5
自由業 213 3.1 東ਨ 346 5.0

専業主婦（主夫） 1245 17.8 甲信越 208 3.0
学生 60 0.9 関東 3035 43.5

৒ফ୐職 508 7.3 東海 727 10.4
無職 605 8.7 ਨಮ 111 1.6
その他 118 1.7 近畿 1306 18.7

中国 285 4.1
四国 186 2.7

九州・沖縄 455 6.5
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回答者：全員 N=6976

■性年代別

※男性-10代以下 N=12
男性-20代 N=107

男性-30代 N=486

男性-40代 N=1102

男性-50代 N=1213

男性-60代以上 N=1161

※女性-10代以下 N=14
女性-20代 N=190

女性-30代 N=710

女性-40代 N=1062

女性-50代 N=597

女性-60代以上 N=322

※の年代はＮ＝50未満のため参考値

■地域別

北海道 N=317

東北 N=346

甲信越 N=208

関東 N=3035

東海 N=727

北陸 N=111

近畿 N=1306

中国 N=285

四国 N=186

九州･沖縄 N=455

あなたは、「駅ナカ」を知っていますか。（単一回答）

性年代別の回答では、“知っている”と回答した人が最も多かったのは60代以上男性50.1％、最も少なかったのは20代女性37.9％であった。

＜地域別＞＜地域別＞＜地域別＞＜地域別＞

地域別の回答では、“知っている”と回答した人が最も多かったのは【関東】62.1％、次いで【近畿】49.6％、【甲信越】36.5％であった。
また、最も少なかったのは【九州･沖縄】の17.1％であった。

関東と近畿の値が突出しており、大都市圏で駅ナカが身近にある分、認知が高い結果となった。

「駅ナカ」の認知率、大都市の認知突出　関東62.1％、九州・沖縄17.1％「駅ナカ」の認知率、大都市の認知突出　関東62.1％、九州・沖縄17.1％「駅ナカ」の認知率、大都市の認知突出　関東62.1％、九州・沖縄17.1％「駅ナカ」の認知率、大都市の認知突出　関東62.1％、九州・沖縄17.1％

■駅ナカの認知■駅ナカの認知■駅ナカの認知■駅ナカの認知

「あなたは、「駅ナカ」を知っていますか」と尋ねたところ、“知っている”と回答したのは46.0％で、“知らない”と回答した35.4％よりも１割以上多かっ
た。

＜性年代別＞＜性年代別＞＜性年代別＞＜性年代別＞
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26.0

8.4
27.0
30.6

15.6
29.8

37.1
44.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 聞いたことがある 知らない



Copyright ©2013,INTERWIRED.CO.,LTD.ALL Rights Reserved. 4
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回答者：全員 N=6976

毎日
週に4～6日
週に2～3日

週に1日
2～3週間に1日

月に1日
2～3ヶ月に1日
半年に1日以下

全く行かない

始発～6時
7時～9時

10時～13時
14時～16時
17時～20時
21時～23時
24時～終電
全く行かない

■男女別

始発～6時

7時～9時

10時～13時

14時～16時

17時～20時

21時～23時

24時～終電

全く行かない

男性は『会社帰りに』、　女性は『夕飯（の支度）前に』男性は『会社帰りに』、　女性は『夕飯（の支度）前に』男性は『会社帰りに』、　女性は『夕飯（の支度）前に』男性は『会社帰りに』、　女性は『夕飯（の支度）前に』

あなたが「駅ナカ」をよく利用する時間帯はいつですか。（単一回答）

全員（N=6976）に利用頻度を尋ねたところ、“全く行かない”と回答した人が最も多く49.7％であった。

■利用する時間帯■利用する時間帯■利用する時間帯■利用する時間帯

「よく利用する時間帯」を尋ねたところ、“17時～20時”17.7％と回答した人が最も多く、次いで“14時～16時”17.2％であった。
始発～20時までは時間がたつにつれ利用者が多くなっている。
午後に訪れる人が多いことがわかった。

本調査においては、駅ナカについて下記のように説明・提示本調査においては、駅ナカについて下記のように説明・提示本調査においては、駅ナカについて下記のように説明・提示本調査においては、駅ナカについて下記のように説明・提示
※「駅ナカ」とは※「駅ナカ」とは※「駅ナカ」とは※「駅ナカ」とは・・・
　　日本の鉄道事業者が管轄下にある駅構内に展開する商業スペース駅構内に展開する商業スペース駅構内に展開する商業スペース駅構内に展開する商業スペースのこと。
　　利用者にとっては駅から外へ出ることなく買い物や食事が出来るため、利便性の向上に繋がっている。
　一例：
    東日本・・・Echika（エチカ）、GRANSTA（グランスタ）、ecute（エキュート）、Emio（エミオ）、ＥＱＵＩＡ（エキア）、Dila（ディラ）など

    西日本・・・eki marche（エキマルシェ）、ekimo（エキモ）、Kotochika（コトチカ）など

どのくらいの頻度で「駅ナカ」を利用しますか。（単一回答）

＜男女別＞＜男女別＞＜男女別＞＜男女別＞

男女別の回答を見てみると、男女で異なる結果が伺えた。
男性については、“17時～20時”19.3％が最も多く、次いで“14時～16時”13.6％、“10時～13時”8.9％であった。
女性については、“14時～16時”22.3％が最も多く、次いで“17時～20時”15.4％、“10時～13時”12.1％であった。
また、“7時～9時”と“21時～23時”の時間帯は、それぞれ、男性3.4％と2.8％、女性1.9％と1.3％と２倍近く差があった。

男性と女性ではピークの時間帯にずれがあり、男性は『会社帰りに』、女性は『夕飯（の支度）前に』駅ナカに寄っている・・・ということが伺える。

■利用頻度■利用頻度■利用頻度■利用頻度

0.2%
0.5%
1.7%
2.9%
3.8%
7.4%
11.6%

22.2%
49.7%

0.1%
2.8%

10.2%
17.2%
17.7%

2.2%
0.0%

49.8%

0.1%

3.4%

8.9%

13.6%

19.3%

2.8%

0.1%

51.8%

0.1%

1.9%

12.1%

22.3%

15.4%

1.3%

0.0%

46.9%

男性（n=4081）
੓性（n=2895）
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回答者：「駅ナカ」を利用する人 N=3506

飲食店
パン屋（ベーカリー）

ドリンク・ジューススタンド
カフェ・イートイン

洋菓子店
和菓子店

スーパー
惣菜・弁当店
生鮮食品店

酒店

衣料品・ファッション雑貨店
バラエティショップ・雑貨店

化粧品・コスメショップ
薬局・ドラッグストア

書店
CD・DVDショップ

土産物店
花屋

美容室・理容室
マッサージ店・ネイルサロン

保育施設（保育園・一時預かりなど）
行政施設

その他

メガネショップ

家電量販店

宝くじ

果物や など・・・

■男女別（上位10項目）

パン屋（ベーカリー）

飲食店

洋菓子店

書店

カフェ・イートイン

惣菜・弁当店

ドリンク・ジューススタンド

和菓子店

薬局・ドラッグストア

バラエティショップ・雑貨店

＜男女別＞＜男女別＞＜男女別＞＜男女別＞

上位１０項目について、男女別の回答を見てみると、
男性については、“飲食店”45.9％が最も多く、次いで“書店”31.7％、“パン屋（ベーカリー）”28.9％であった。
女性については、“パン屋（ベーカリー）”57.0％が最も多く、次いで“洋菓子店”38.7％、“飲食店”34.6％であった。
全体的に、女性の方が男性よりも数値が高い傾向にあったが、“飲食店”・“書店”は、男性の方が高い数値となった。
また、“パン屋（ベーカリー）”については、男性28.9％、女性57.0％と30ポイント近い差があった。
利用店舗についても、男女で異なる結果が伺えた。

駅ナカについての説明文を読んでもらい、「駅ナカでよく利用するお店をお答えください」と尋ねたところ、“パン屋（ベーカリー）”41.2％、“飲食店”
41.0％、“洋菓子店”30.2％、“書店”29.7％、であった。
自由回答では、“メガネショップ”、“家電量販店”、“宝くじ”、“果物や”などがあげられた。

「駅ナカ」でよく利用するお店をお答えください。（複数回答）

■その他（自由回答より一部抜粋）

■駅ナカでよく利用する店舗■駅ナカでよく利用する店舗■駅ナカでよく利用する店舗■駅ナカでよく利用する店舗

駅ナカでよく利用するお店は、ベーカリー・飲食店・洋菓子店・書店駅ナカでよく利用するお店は、ベーカリー・飲食店・洋菓子店・書店駅ナカでよく利用するお店は、ベーカリー・飲食店・洋菓子店・書店駅ナカでよく利用するお店は、ベーカリー・飲食店・洋菓子店・書店

41.0%
41.2%

14.2%
21.4%

30.2%
12.8%

7.2%
20.6%

3.1%
1.9%

8.0%
11.0%

3.5%
11.5%

29.7%
2.7%

10.9%
1.4%
0.7%
0.7%
0.1%
0.3%
0.6%

28.9%

45.9%

23.7%

31.7%

17.1%

18.3%

13.0%

10.9%

8.5%

3.5%

34.6%

38.7%

27.0%

26.9%

23.4%

15.8%

15.3%

15.4%

20.6%

57.0%

男性（n=1970）
੓性（n=1536）
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回答者：「駅ナカ」を利用する人 N=3506

駅を出る必要がない
ついでに寄ることができる

時間つぶしができる
時間がなくても寄ることができる

雨の日でも外に出ずに済む
営業時間が長い

急に物が必要なときに調達できる
お土産・ギフト用の商品が多い

電子マネーが使える（Suica・PASMO・ICOCAなど）
電車の発車状況が分かる

地元にはない、地方の店が出店している
商品の提供時間が早い

限定品が多い
おしゃれな・センスの良い商品が多い

有名店・人気店が多い
その他

特にない

地元にはない、「地元の物産店」がある
モバイルにチャージができる
場所が分かりやすい
接客態度の良い店員さんが多い
店舗が多数ある など・・・

■駅ナカのよいところ■駅ナカのよいところ■駅ナカのよいところ■駅ナカのよいところ

駅ナカを利用する人（N=3506）に「駅ナカのどんなところがよいと思いますか」と尋ねたところ、“駅を出る必要がない”50.4％、“ついでに寄ることがで
きる”44.0％、“時間つぶしができる”42.5％、“時間がなくても寄ることができる”34.0％であった。
自由回答では、“地元にはない、「地元の物産店」がある”や、“モバイルにチャージができる”、“場所が分かりやすい”“接客態度の良い店員さんが
多い”“店舗が多数ある”などがあげられた。

「駅ナカ」のどのようなところがよいと思いますか。（複数回答）

■その他（自由回答より一部抜粋）

駅ナカの良いところは、「駅を出る必要がない」、「ついでに寄ることができる」、「時間つぶしができる」駅ナカの良いところは、「駅を出る必要がない」、「ついでに寄ることができる」、「時間つぶしができる」駅ナカの良いところは、「駅を出る必要がない」、「ついでに寄ることができる」、「時間つぶしができる」駅ナカの良いところは、「駅を出る必要がない」、「ついでに寄ることができる」、「時間つぶしができる」

50.4%
44.0%
42.5%

34.0%
27.6%

19.0%
16.3%
14.6%

10.5%
10.2%
9.6%
7.6%
7.6%
7.3%
6.2%

0.3%
5.7%
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地域別の回答では、『ある（よくある・たまにある）』と回答した人が最も多かったのは甲信越26.9％、次いで東北26.8％であった。また、最も少な
かったのは東海14.3％であった。

＜地域別＞＜地域別＞＜地域別＞＜地域別＞

■お店目当てで駅に立寄るか■お店目当てで駅に立寄るか■お店目当てで駅に立寄るか■お店目当てで駅に立寄るか

駅ナカのお店目当てに、その駅に立ち寄ることが『ある』…22.0％　人気は「東京駅」「品川駅」駅ナカのお店目当てに、その駅に立ち寄ることが『ある』…22.0％　人気は「東京駅」「品川駅」駅ナカのお店目当てに、その駅に立ち寄ることが『ある』…22.0％　人気は「東京駅」「品川駅」駅ナカのお店目当てに、その駅に立ち寄ることが『ある』…22.0％　人気は「東京駅」「品川駅」

＜性年代別＞＜性年代別＞＜性年代別＞＜性年代別＞

性年代別の回答では、『ある（よくある・たまにある）』と回答した人最も多かったのは20代女性33.0％、次いで30代女性24.8％、60代男性23.5％
と続いた。最も少なかったのは30代男性14.7％であった。

「駅ナカにあるお店を目当てに、その駅に立ち寄ることはありますか。」と尋ねたところ、78.0％の人が“ない”と回答した。
一方で、『ある（よくある・たまにある）』と回答した人は22.0％であった。
２割以上の人が、「駅ナカ」を目当てに駅に立ち寄っていることがわかる。
また、その中でも“よくある”と回答したのは全体の4.4％であった。

回答者：「駅ナカ」を利用する人 N=3506

■性年代別

※男性-10代以下 N=6 33.3
※男性-20代 N=46 13.0

男性-30代 N=203 14.7

男性-40代 N=512 19.0

男性-50代 N=595 20.2

男性-60代以上 N=608 23.5

※女性-10代以下 N=6 33.4
女性-20代 N=103 33.0

女性-30代 N=374 24.8

女性-40代 N=543 21.7

女性-50代 N=335 24.2

女性-60代以上 N=175 26.3

※の年代はＮ＝50未満のため参考値

■地域別

北海道 N=114 21.9
東北 N=149 26.8

甲信越 N=93 26.9

関東 N=1856 23.4

東海 N=307 14.3

※北陸 N=42 23.8
近畿 N=655 19.2

中国 N=109 22.9

※四国 N=34 20.5
九州･沖縄 N=147 23.8

※はＮ＝50未満のため参考値

『ある』合計

（よく・たまに）

駅ナカにあるお店を目当てに、その駅に立ち寄ることはありますか。（単一回答）

『ある』合計

（よく・たまに）

4.4 17.6 78.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よくある たまにある ない

6.5
3.4
4.9
5.2
3.8

16.7
8.7
4.5
4.2
3.6
2.3

33.3
6.5
11.3
14.1
15.0
19.7

16.7
24.3

20.3
17.5
20.6
24.0

66.7
87.0
85.3
81.0
79.8
76.5
66.6
67.0

75.2
78.3
75.8
73.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくある たまにある ない

6.1
4.7
5.4
4.7
4.2
4.8
3.5
5.5
2.9
2.0

15.8
22.1
21.5
18.7

10.1
19.0

15.7
17.4

17.6
21.8

78.1
73.2
73.1
76.6

85.7
76.2
80.8
77.1
79.5
76.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくある たまにある ない
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回答者：「駅ナカ」を利用する人 N=3506

関東圏の駅で最も人気が高かったのは“東京駅”（143票）、次いで“品川駅”（104票）、“大宮駅”（49票）、“上野駅”（31票）、“立川駅”（18
票）であった。

関東圏以外の駅で最も人気が高かったのは“大阪駅”（45票）、次いで“名古屋駅”（20票）、“札幌駅”（18票）、“博多駅”（17票）、“京都駅”
（12票）、“仙台駅”（12票）であった。

全体では、“東京駅”（143票）、“品川駅”（104票）、“大宮駅”（49票）、“大阪駅”（45票）であった。

■駅ナカ目当てで立寄る駅とは・・・？■駅ナカ目当てで立寄る駅とは・・・？■駅ナカ目当てで立寄る駅とは・・・？■駅ナカ目当てで立寄る駅とは・・・？

駅ナカのお店目当てで立ち寄ることがある駅の名前を自由に記入してもらったところ、以下のような結果になった。

その駅名を教えてください。（自由回答）

順位順位順位順位 全体全体全体全体 票票票票

1111 東京駅 143

2222 品川駅 104

3333 大宮駅 49

4444 大阪駅 45

5555 上野駅 31

6666 名古屋駅 20

7777 札幌駅 18

7777 立川駅 18

9999 博多駅 17

10101010 新宿駅 15

順位順位順位順位 関東圏関東圏関東圏関東圏 票票票票

1111 東京駅 143

2222 品川駅 104

3333 大宮駅 49

4444 上野駅 31

5555 立川駅 18

6666 新宿駅 15

7777 西船橋駅 10

7777 赤羽駅 10

9999 大船駅 9

10101010 北千住駅 8

順位順位順位順位 関東圏以外関東圏以外関東圏以外関東圏以外 票票票票

1111 大阪駅 45

2222 名古屋駅 20

3333 札幌駅 18

4444 博多駅 17

5555 京都駅 12

5555 仙台駅 12

7777 新潟駅 11

7777 大和西大寺駅（近鉄） 11

9999 広島駅 10

10101010 梅田駅（阪急） 6
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回答者：全員 N=6976

ポジ合計 ネガ合計

65.9 便利 不便 3.4

51.8 活気がある 活気がない 3.2

48.5 衝動的に行く （ふらっと立ち寄る） 計画を立てて行く （目的を持って） 6.3

44.4 楽しめる 楽しめない 5.8

43.7 きれい・清潔感がある 清潔感がない 3.9

36.3 お店の場所がわかりやすい お店の場所がわかりづらい 14.4

35.7 待ち時間が短い 待ち時間が長い 5.7

34.7 商品の提供時間が早い 商品の提供時間が遅い 3.5

29.7 センスが良い センスが良くない 4.7

28.4 入っている店のラインナップが良い 入っている店のラインナップが良くない 6.2

26.4 品質がよい 品質が悪い 3.6

25.1 接客態度がよい 接客態度が悪い 4.3

22.6 品ぞろえが良い 品ぞろえが悪い 13.7

20.2 特別な買い物として利用 普段の買い物として利用 17.1

18.0 高級感/特別感がある 庶民的 19.4

17.8 広い 狭い 27.4

10.2 空いている 混んでいる 30.3

左に近い

やや左に近い

右に近い

やや右に近い

全員（N=6976）に、駅ナカに対する各項目について、“ポジティブ・ネガティブなイメージの度合い”を尋ねたところ、駅ナカはポジティブ（良いイメージ）
にとらえているという結果であった。

【良いイメージ・印象】
利便性については、【便利65.9％⇔不便3.4％】と“便利”と回答した人が圧倒的であった。
活気の有無については、【ある51.8％⇔ない3.2％】と“活気がある”と回答した人が５割を超えた。
清潔感については、【きれい・清潔感がある43.7％⇔清潔感がない3.9％】と“きれい・清潔感がある”と回答した人が４割に上った。

【悪い・マイナスイメージ・印象】
混雑状況については、【混んでいる30.3％⇔空いている10.2％】と“混んでいる”と回答した人が３倍以上にのぼった。
面積については、【狭い27.4％⇔広い17.8％】と“狭い”と回答した人が１割以上多い結果となった。

あなたの「駅ナカに対するイメージ・印象」について、それぞれお気持ちに近いものをお選びください。（単一回答）

【その他のイメージ・印象】
行動パターンについては、【衝動的に行く（ふらっと立ち寄る）48.5％⇔計画を立てて行く（目的を持って）6.3％】と“衝動的に行く（ふらっと立ち寄
る）”と回答した人が圧倒的であった。

■「駅ナカ」に対するイメージ・印象■「駅ナカ」に対するイメージ・印象■「駅ナカ」に対するイメージ・印象■「駅ナカ」に対するイメージ・印象

「駅ナカ」のイメージ・印象は？　「便利」、「活気がある」、「衝動的に行く（ふらっと立ち寄る）」「駅ナカ」のイメージ・印象は？　「便利」、「活気がある」、「衝動的に行く（ふらっと立ち寄る）」「駅ナカ」のイメージ・印象は？　「便利」、「活気がある」、「衝動的に行く（ふらっと立ち寄る）」「駅ナカ」のイメージ・印象は？　「便利」、「活気がある」、「衝動的に行く（ふらっと立ち寄る）」

19.8
9.0
10.2
6.4
6.7
6.2
4.8
4.5
3.7
3.4
3.0
2.9
2.8
3.4
2.3
2.7
1.2

46.1

38.0
37.0
30.1
30.9
30.2
26.0
25.0
23.4
22.2
19.8
16.8
15.7
15.1
9.0

30.7

45.2
49.8
52.4

49.3
58.6
61.8
65.6
65.4
70.0
70.6

63.7
62.7
62.6
54.8

59.5

2.1
2.5
4.8
4.4
3.2

11.5
4.7
2.8
3.9
5.2
3.0
3.4

12.1
13.8
16.2

22.5
23.8

42.8
38.3

45.0

6.5

0% 100%
左に近い やや左に近い どちらでもない
やや右に近い 右に近い
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■ネットリサーチの■ネットリサーチの■ネットリサーチの■ネットリサーチのDIMSDRIVEDIMSDRIVEDIMSDRIVEDIMSDRIVEについて■について■について■について■

インターワイヤード株式会社が運営する『ＤＩＭＳＤＲＩＶＥ』は、
全国に18万人のモニターを擁し、インターネットリサーチを通じて調査企画・設計から分析・提案
までを提供する、マーケティングのトータルソリューションサービスです。

広告効果測定やライフスタイル分析など、目的に応じた調査でお客様の戦略立案をサポートし
ています。

◆ＤＩＭＳＤＲＩＶＥホームページ http://www.dims.ne.jp/

■■■■インターワイヤード株式会社について■インターワイヤード株式会社について■インターワイヤード株式会社について■インターワイヤード株式会社について■

＜所在地＞ 東京都品川区東品川2-2-25 サンウッド品川天王洲タワー3F
＜ＴＥＬ＞ 03-5463-8255
＜代表者＞ 斉藤 義弘
＜事業内容＞ネットマーケティングリサーチサービス「DIMSDRIVE」運営

●調査結果に関するお問い合わせ●調査結果に関するお問い合わせ●調査結果に関するお問い合わせ●調査結果に関するお問い合わせはははは●●●●

インターワイヤード株式会社 ＤＩＭＳＤＲＩＶＥ事務局（ディムスドライブ事務局）

ＴＥＬ：03-5463-8256 Email：timely@dims.ne.jp

駅ナカに関する調査 2013


